

12.07.22
ЭКСПЕРТНАЯ ДИСКУССИЯ

ДИСКУССИЯ В ВАЛДАЙСКОМ КЛУБЕ «БРИКС+: ОТВЕТ ГЛОБАЛЬНОГО ЮГА НА НОВЫЕ ВЫЗОВЫ»

Г. МОСКВА


12 июля на площадке клуба «Валдай» состоялась дискуссия, приуроченная к выходу новой Валдайской записки «БРИКС+: ответ глобального Юга на новые вызовы (в контексте китайского председательства в БРИКС)».

На саммите БРИКС, который в этом году проходил под председательством Китая, состоялась встреча лидеров БРИКС+, среди которых восемнадцать стран с развивающейся экономикой. Клуб друзей группы БРИКС постоянно расширяется за счёт обязательств по углублению связей между региональными интеграционными объединениями и платформой БРИКС, которые берут на себя страны-председатели. Саммит БРИКС+ стал важной вехой в развитии БРИКС и заложил основы региональной интеграционной платформы по линии Юг-Юг. Востребованность расширения взаимодействия пятёрки с региональными объединениями развивающихся стран подчеркнул в ходе встречи БРИКС+ президент России Владимир Путин. Кроме того, Аргентина и Иран подали заявки на вступление в БРИКС, что может означать дальнейшее расширение блока в будущем.

Идея БРИКС+ была предложена китайской стороной пять лет назад. С самого начала Валдайский клуб занял лидирующее положение среди мировых аналитических центров по продвижению этой инициативы и её практическому наполнению. В ходе дискуссии участники представят основные тезисы новой Валдайской записки, посвящённой концептуальному оформлению идеи БРИКС+ по итогам саммита БРИКС этого года.

Каковы дальнейшие пути развития БРИКС+? Что будет приоритетом для блока –

расширение ядра БРИКС или БРИКС+? Помимо Аргентины и Ирана, какие страны могут стать полноценными членами БРИКС в будущем? Будет ли БРИКС стремиться к более амбициозным целям, например, созданию новой резервной валюты? На эти и другие вопросы ответили участники дискуссии.

Спикеры:

Екатерина Арапова, директор Центра экспертизы санкционной политики, начальник отдела академического развития ИМИ МГИМО МИД России (*соавтор записки*)

Ван Вэнь, исполнительный декан Института финансовых исследований «Чуньян» Китайского народного университета (RDCY)

Павел Князев, посол по особым поручениям МИД России, су-шерпа России в БРИКС

Пилани Мтембу, исполнительный директор Института глобального диалога ЮАР

Нандан Унникришнан, почётный научный сотрудник фонда Observer Research Foundation

Модератор:

Ярослав Лисоволик, программный директор Международного дискуссионного клуба «Валдай»

Впервые опубликовано Международным дискуссионным клубом «Валдай»: **Дискуссия, приуроченная к выходу новой Валдайской записки «БРИКС+: ответ глобального Юга на новые вызовы»**

Источник: **Дискуссия в Валдайском клубе «БРИКС+: ответ глобального Юга на новые вызовы»**



О СПИКЕРЕ



Екатерина Арапова

Сфера компетенций: Мировая экономика, санкции, БРИКС

Область экспертизы: Мировая экономика, экономические интересы России в Восточной Азии и Азиатско-Тихоокеанском регионе, БРИКС, санкционная политика.

Профессиональный опыт: Ведущий научный сотрудник Института международных исследований МГИМО. Эксперт Российского совета по международным делам, эксперт Международного дискуссионного клуба «Валдай». Занимала пост заместителя директора проектного офиса Научного центра мирового уровня «Центр междисциплинарных исследований человеческого потенциала» (2018-2024).

